

## УНИКАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ



А. О. СОЛОВЬЕВ

Связь Новотрубного с областной станцией переливания крови традиционна. Достаточно сказать, что больше половины всех ее доноров - заводчане. Известно, что в наших цехах постоянно организуется заготовка крови - причем делается это четко, срывов и недоразумений не было ни разу. Среди новотрубников много почетных доноров, которые сдавали кровь не менее 40 раз. В свою очередь, продукция станции спасла жизнь многим нашим работникам, их детям.

Вообще Первоуральску повезло, что на его территории находится областная станция переливания крови (ОСПК). Как и на какие деньги мы закупили бы сегодня ее продукцию, если в городском бюджете и у городских больниц катастрофически не хватает средств? А так есть возможность что-то положить в долг, по взаимозачетам. Когда человеческая жизнь в опасности, то ОСПК не ведет долгих коммерческих разговоров, выдает больницам все, что необходимо, несмотря на их астрономические долги.

Политику, безусловно, рыночную (иначе станция просто не выжила бы, как многие аналогичные в России) и все же ориентированную на человека, ведет главный врач Анатолий Фролович Соловьев. В этом человеке, сохраняющем верность клятве Гиппократова, чудесным образом сочетаются чуткое и хваткое рыночника. Ведь прежде всего до мозга костей он врач - хирург, анестезиолог. Правда, прежде, чем возглавить станцию переливания крови, уже имел пятилетний опыт административной работы в медицинском № 1. Но на ОСПК, безусловно, своя специфика, которую довольно труд-

но было освоить. Ведь станция - это медицинское учреждение и мини-завод по переработке крови.

Соловьев возглавил коллектив в непростое время, 1985 год - начало так называемой перестройки. Перестройку он начал с себя. Анатолий Фролович не считал зазорным учиться у своих коллег и бывать на, как мы говорим, родственных предприятиях России. На всем лучшем, передовом акцентировал внимание, и этот положительный опыт внедрял у себя, преломляя и изменяя в соответствии с имеющимися условиями.

Вообще Соловьев оказался гибким и дальновидным руководителем, который все это время верно координировал работу станции, целенаправленно выполняя программу развития. Интуиция его еще ни разу не подвела, он может спрогнозировать будущее и направить деятельность в нужное русло.

В свое время очень многие аналогичные службы перешли на хозрасчет, а ему хватило ума этого не делать. Теперь все станции, давно отказавшиеся от бюджетного финансирования, на грани закрытия. Что касается Анатолия Фроловича, то он опирался на зарубежный опыт. Там служба крови - на государственном обеспечении, так как связана с неотложной помощью. В нашем большом государстве многое перевернуто с ног на голову, поэтому ОСПК с каждым годом все больше приходится заботиться о своем финансовом состоянии самостоятельно, зарабатывать, чтобы крепко сто-

ять на ногах. И это удастся.

За последние годы станция не только не уменьшила объем выпускаемой продукции, а, напротив, сумела еще и расширить ассортимент препаратов. Надо сказать, что она вообще очень своеобразная, так как имеет небольшой объем переработки крови и ставку делает на расширение номенклатуры препаратов. Наглядный пример. Из одного литра крови можно сделать пару, а можно около десятка препаратов. Таким образом, производство становится безотходным и более рентабельным.

Приятно, что наша станция - единственная в России производит редкую высокоэффективную продукцию. В частности, противознцевальный иммуноглобулин, используемый для профилактики и лечения клещевого энцефалита, а также аминокислотный препарат для тяжелых послеоперационных больных. Соловьев явился инициатором налаживания производства различных реagensов, необходимых для определения группы крови перед переливанием. И такая широкая номенклатура, как у нас, производится лишь в Москве и Нижнем Новгороде.

Последние годы, чтобы идти в ногу со временем, Анатолий Фролович во главу угла своей политики поставил качество выпускаемой продукции. Ведь все сейчас, чтобы быть конкурентоспособными, ориентируются на мировые стандарты. Для их достижения не раз проводилось повышение квалификации всех спе-

циалистов (врачей, лаборантов, медсестер). К 1995 году, благодаря неустанной заботе Соловьева, был построен новый лабораторный корпус, который удалось оснастить самым современным образом. После пуска появилась возможность в старом корпусе провести расширение и реконструкцию.

Есть у главного врача похвальное стремление всегда и во всем занимать передовые позиции. В 1987 году на станции была организована первая в области лаборатория диагностики СПИДа. Тогда все начинали с нуля, аналогов нигде не было. Но задачу выполнили, причем сделали это на хорошем уровне. Затем накопленный опыт использовался коллегами из других городов.

Есть здесь и еще одна, единственная в области уникальная иммунологическая лаборатория, которая участвует в программе по пересадке органов.

Слаженный, стабильный коллектив, состоящий из работников с высоким профессиональным уровнем, к которым прислушиваются даже столичные специалисты.

ОСПК постоянно занимается методической деятельностью, курирует производство компонентов и препаратов крови во всех городах области. На ее базе проходит обучение различных специалистов из

разных городов.

Совсем недавно (в марте 1997 года) станция прошла лицензирование в Минздраве Российской Федерации и получила лицензию (причем одной из первых в стране) на производство препаратов крови. Этот документ дает право на дальнейшую деятельность. И коллектив надеется, что она будет успешной, потому что связывает ее со своим руководителем Анатолием Фроловичем Соловьевым, которому исполнилось на днях всего 50 лет. Коллеги желают ему здоровья и взаимопонимания, чтобы дело и дальше спорилось. Впрочем, сегодня он имеет поддержку и на работе, и дома. Семья у него медицинская. Жена - врач-рентгенолог, старший сын учится в мединституте. Так что у всех благородная цель - забота о здоровье людей.

О. МАЕВСКАЯ.